

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ладик Елены Игоревны на тему:
«Региональные особенности архитектурно-планировочной структуры
туристско-рекреационных территорий Белгородской области»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.22 – Градостроительство, планировка
сельских населенных пунктов.

Выносимая на защиту работа представляется актуальной и направлена на решение важной народнохозяйственной проблемы ряда регионов Центрального Черноземья, имеющих ограниченный туристско-рекреационный потенциал ввиду своих природно-территориальных особенностей: маловодности региона и овражно-балочной расчленённости ландшафтов. Проблема заключается в несоответствии рекреационных потребностей населения и ограниченного ресурсного потенциала региона, что требует поиска путей рационализации использования рекреационных и туристических ресурсов в ходе градостроительного освоения ландшафтов и оптимизации туристско-рекреационного использования территорий без нанесения вреда уникальным природным и культурным объектам. Актуальность темы исследования не вызывает сомнений.

Структура исследования последовательна, логична и отражает сформулированные выводы. Материал изложен подробно, доступно, профессиональным языком.

Особый интерес в работе Ладик Е.И. представляет выявление на примере Белгородской области региональных особенностей, сдерживающих развитие территорий отдыха и туризма и поиск путей их преодоления. Данные ландшафтные особенности присущи не только Белгородской области, но и ряду регионов степной и лесостепной зоны России. В своей работе Ладик Е.И. впервые осуществляет комплексную оценку влияния территориальных

факторов на формирование планировочной структуры территорий отдыха и туризма Белгородской области.

Автором рассмотрен большой объем материала зарубежного и отечественного опыта проектирования рекреационных зон на «сложных» территориях и рекреационной рекультивации нарушенных территорий. Предложенные автором принципы и методы могут быть использованы на практике при организации территорий отдыха и туризма на областном уровне.

Особое значение в этом смысле имеют предложенные Ладик Е.И. принципы планировочной организации рекреационной среды на овражно-балочных ландшафтах. Практическая значимость диссертационной работы несомненна. Работа выполнена на высоком профессиональном уровне.

Тем не менее, в классификацию видов туризма (стр.19-21) можно было бы добавить набирающий популярность «Медицинский туризм», в таких странах как Израиль, Южная Корея, Сингапур, Таиланд, Барбадос и др.

Но это пожелание носит, скорее, рекомендательный характер, и определяют возможные направления дальнейших изысканий соискателя после защиты данной диссертации, и ни в коей мере не снижают научной ценности научного работы.

Считаю, что представленная работа является законченным самостоятельным исследованием, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.22 – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Отзыв заслушан и одобрен на заседании кафедры архитектурного проектирования ТГАСУ (протокол № 4, от 22.11.2017 г.)

Зав. кафедрой «Архитектурное
проектирование» ТГАСУ,
кандидат архитектуры, доцент

Стахеев Олег Васильевич

23.11.2017 год

ФГБОУ ВО «Томский государственный архитектурно-строительный университет» ("ТГАСУ") - университетский комплекс с присоединением учреждения среднего профессионального образования техникума геодезии и картографии.

634003, Россия, г. Томск, Соляная площадь, д. 2, корп. 2, кабинет 217.

Кафедра «Архитектурное проектирование»

Тел. +7 (3822) 65-49-83

E-mail: kaf_ap@tsuab.ru

Web-сайт: <http://www.tsuab.ru/ru/>

Личную подпись О.В. Стажеева
удостоверяю,
Ученый секретарь

